

тусу етнічних меншин, розглянуто проблеми, пов'язані з процесом повернення та облаштування представників раніше депортованих народів.

В *шостому розділі* запропонована методика прогнозування міграцій населення. Розглянуто основні гіпотези перспективних тенденцій міграційних пе-реміщень до 2050 року та прогноз міграцій населення регіонів України до 2025 року. Проаналізовано методичні підходи та результати прогнозування етнічного складу населення України до 2026 року.

У межах *сьомого розділу* пропонуються напрями вдосконалення політики регулювання міграцій, що були сформовані авторами на основі всебічного аналізу міжнародного досвіду регулювання міграцій та стану міграційної політики в Україні. Важливе місце належить також розгляду етнодемографічної політики.

О.В. ПОЗНЯК,
*кандидат економічних наук,
Інститут демографії та соціальних
досліджень НАН України*

ДИФЕРЕНЦІАЦІЯ ГРОШОВИХ ДОХОДІВ НАСЕЛЕННЯ: АНАЛІЗ, ПРОГНОЗ ТА МЕХАНІЗМ РЕГУЛЮВАННЯ¹

У монографії розглядаються теоретичні та прикладні проблеми диференціації грошових доходів населення у контексті трансформації економіки України.

Процеси реформування економіки супроводжуються багатьма негативними соціальними явищами, зокрема, поширенням бідності, зростанням соціальної напруженості, значною диференціацією доходів населення. Надмірне розшарування населення є сьогодні найгострішою проблемою для України як країни з перехідною економікою.

У монографії зосереджено увагу на комплексному аналізі проблеми, дослідженні причин, специфіки та структури диференціації грошових доходів населення України, ролі державної соціальної політики у її регулюванні та розробці науково обґрунтованих пропозицій з підвищення ефективності механізму її регулювання з метою подолання негативних соціальних наслідків деформації розподільних відносин.

¹ *Гвелесіані А.Г.* Диференціація грошових доходів населення: аналіз, прогноз та механізм регулювання : монографія / А. Г. Гвелесіані ; [відп. ред. В. М. Новіков]. – К., 2008. – 155 [1] с. – (Ін-т демографії та соціальних досліджень НАН України).

Монографія складається з трьох розділів. *Перший розділ* присвячено теоретичним питанням диференціації грошових доходів населення. У ньому досліджено сутність диференціації грошових доходів населення, її концептуальні основи та інструментарій, здійснено ретроспективний аналіз теорій розподілу доходів, узагальнено досвід оцінки та моделювання диференціації доходів населення.

У *другому розділі* комплексно проаналізовано основні тенденції та особливості розшарування населення за рівнем грошових доходів у процесі формування ринкової економіки, оцінено вплив макроекономічних показників на диференціацію доходів населення, виявлено структурні компоненти, що обумовлюють найбільший внесок у диференціацію грошових доходів.

Третій розділ присвячено актуальним проблемам реформування механізму регулювання диференціації грошових доходів населення, досліджено ефективність його функціонування та обґрунтовано практичні рекомендації щодо його вдосконалення.

Монографія розрахована на широке коло фахівців із соціальних проблем і може бути корисна науковим працівникам, викладачам, аспірантам і студентам економічних вищих навчальних закладів.

А.Г. ГВЕЛЕСІАНІ,
кандидат економічних наук,
Інститут демографії та соціальних
досліджень НАН України